USMERNENIA K UMOŽNENIU NÁVŠTEV V ZARIADENÍ

Príchod návštevy do zariadenia
Návšteva musí byť vopred dohodnutá (telefonicky, emailom) a oboznámená o aktuálnych hygienicko – epidemiologických opatreniach v zariadení a celkovej organizácii chodu zariadenia počas návštevy. 
· Pri vstupe do zariadenia bude každému návštevníkovi zmeraná bezkontaktným teplomerom telesná teplota. V prípade zvýšenej teploty (nad 37,2 C) alebo príznakov respiračného ochorenia (kašeľ, sekrécia z nosa) nebude umožnený vstup do vnútorných ani vonkajších priestorov zariadenia. 
· Službukonajúci personál je povinný osobám pri vstupe do zariadenia zabezpečiť použitie dezinfekčného prostriedku na ruky a jednorazové rukavice. Návštevník a zamestnanec prichádzajúci s ním do kontaktu musia mať počas celej doby návštevy vhodne prekryté dýchacie cesty. Toto opatrenie sa nevzťahuje na klientov, u ktorých to vzhľadom na ich znevýhodnenie nie je možné alebo žiaduce, ktorí nemusia mať prekrytú tvárovú časť.
· Návštevník pri vstupe do zariadenia je povinný podpísať Čestné vyhlásenie, že nebol/la v zahraničí ani v kontakte s osobou pozitívnou na COVID 19.
	


